
Protokół z 13 Posiedzenia Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych, 
które odbyło się w dniu 19 listopada 2025 roku 

w Szkole Podstawowej im. Bohaterów Warszawy w Podkowie Leśnej  
przy ul. Jana Pawła II 20 

 
Obecni członkowie Komisji: 
- Anna Olejniczak-Siara – Przewodnicząca  
- Jacek Matłacz 
- Alicja Rotfeld-Paczkowska 
- Ewa Wolska 

oraz 
Przewodniczący Rady Miasta Podkowa Leśna Michał Gołąb 
Burmistrz Miasta Podkowa Leśna Magdalena Eckhoff 
Skarbnik Miasta Podkowa Leśna Beata Bała 
Dyrektor Centrum Kultury i Inicjatyw Obywatelskich Mariusz Płoszaj-Mazurek 
Dyrektor Biblioteki Miejskiej im. Poli Gojawiczyńskiej Dorota Skotnicka  
Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Bohaterów Warszawy Agnieszka Hein 
Kierownik Biura Promocji i Sportu w Urzędzie Miasta Podkowa Leśna Edyta Kołacz 
Przedstawiciel Urzędu Miasta w zakresie obronności i zarządzania kryzysowego Łukasz Ryk 
 

Ad. 1) 

Przewodnicząca Komisji rozpoczęła posiedzenie o godzinie 18.33, odczytała klauzule RODO, 
przywitała obecnych na posiedzeniu 4 członków Komisji oraz stwierdziła kworum. 
 
Ad. 2) 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła porządek posiedzenia. 
Wniosków o zmianę porządku obrad nie zgłoszono. 
 
Przyjęty porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum. 
2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.  
4. Opiniowanie projektu uchwały ws. przyjęcia „Programu współpracy Miasta Podkowa Leśna 
na rok 2026 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 
ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”. 
5. Ocena aktualnego przygotowania Miasta w zakresie obrony cywilnej, rozpoznanie potrzeb, 
plan zadań – rozmowa z przedstawicielem Urzędu Miasta. 
6. Analiza i opiniowanie projektu budżetu miasta na 2026 rok i projektu WPF na lata 2026-
2040 w zakresie merytorycznym Komisji. 
7. Zamknięcie posiedzenia. 



Ad. 3) 

Przewodnicząca Komisji zarządziła przegłosowanie projektu protokołu z posiedzenia Komisji 
Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych z 23 października 2025 roku. 

W wyniku głosowania: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu, protokół został przyjęty. 

 
Ad. 4) 

a)  
 
Kierownik BPS Edyta Kołacz powiedziała, że zgodnie z ustawą gmina musi co roku przyjąć 
program współpracy. Program na 2026 rok opiera się na dokumencie z bieżącego roku, 
ponieważ organizacje współpracujące z Miastem nie zgłosiły do niego jakichkolwiek uwag. 
Współpraca z organizacjami pozarządowymi jest na dobrym poziomie. 
 
Przewodnicząca Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych zarządziła zaopiniowanie 
projektu uchwały ws. przyjęcia „Programu współpracy Miasta Podkowa Leśna na rok 2026 z 
organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z 
dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”. 
Wyniki głosowania: 4 ZA , 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĘ SIĘ   
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 

Ad. 5) 

Przedstawiciel UM Łukasz Ryk powiedział, że nowa ustawa o ochronie ludności wprowadziła 
wiele zmian. Jedną z nich jest to, że w obronie cywilnej będą służyć rezerwiści z kategorią 
wojskową D. Ustawa zobowiązuje urzędy do składania sprawozdań w zakresie obronności raz 
na 2 lata do Rady Miasta. Miasto otrzymało środki od Wojewody w wysokości 188.215 zł, 
które do końca 2025 roku ma przeznaczyć na zakup materiałów obronnych. W tej kwocie 
planowany jest zakup następujących artykułów:  
- agregat o dużej mocy, do zasilania SUW by nie zabrakło mieszkańcom wody 
- 2 małe agregaty  
- 3 przenośne banki energii z panelem fotowoltaicznym 
- torba do pierwszej pomocy 
- AED 
- osuszacze powietrza 
- analogowe syreny kręcone.  
 
Przedstawiciel UM Łukasz Ryk powiedział, że gmina musi posiadać plan ewakuacji dla 
mieszkańców Podkowy Leśnej na wypadek wojny, który jest zatwierdzany przez Starostę oraz 
Wojewodę Mazowieckiego. Urząd otrzymał wytyczne jak ma przeprowadzić akcję kurierską, 
która polega na tym, że wojsko dostarczy do urzędu powołania do wojska dla mieszkańców i 
upoważnieni pracownicy urzędu będą je roznosić. Co więcej, będzie przeprowadzone 
szkolenie dla kadry urzędniczej i kierowników jednostek organizacyjnych w zakresie obrony 



cywilnej, ponieważ takie szkolenie musi się odbyć raz w roku.  
 
Radna Alicja Rotfeld-Paczkowska zapytała czy radni też będą przeszkoleni. 
Burmistrz Miasta Magdalena Eckhoff powiedziała, że planowane jest przeszkolenie 
przedstawicieli Rady Miasta.  
 
Przedstawiciel UM Łukasz Ryk powiedział, że co roku wojewoda wydaje dla gmin zalecenia i 
na podstawie tego aktualizowane są lokalne plany działania w zakresie obrony cywilnej. W 
przypadku rozpoczęcia działań wojennych szpitale będą służyły wojsku i policji, więc 
konieczne jest zaplanowanie, gdzie przeniesieni zostaną wtedy pacjenci.  
 
Burmistrz Miasta Magdalena Eckhoff powiedziała, że na terenie powiatu grodziskiego nie ma 
ani jednego budynku, który spełnia wymogi dla schronu i może być w taki sposób 
wykorzystany. 
 
Radna Alicja Rotfeld-Paczkowska zapytała, czy gmina posiada materiały przeznaczone do 
wykorzystania w kryzysowej sytuacji. 
Przedstawiciel UM Łukasz Ryk powiedział, że dopiero w tym roku pierwszy raz gminy 
otrzymały zewnętrzne środki na obronę cywilną, więc stany magazynowe będą stopniowo 
uzupełniane. W urzędowym magazynie OC do tej pory były tylko szpadle, kilofy i worki na 
piasek. 
 
Przewodnicząca Komisji zapytała, czy gmina jest przygotowana na innego typu zagrożenia niż 
wojna. 
Burmistrz Miasta Magdalena Eckhoff powiedziała, że zakupy odpowiednich materiałów robi 
również straż pożarna, więc gmina nie musi być przygotowana na wszystko, lecz 
podejmowane są starania by zabezpieczyć niezbędne środki na czas pomocy z zewnątrz. 
 
Radna Ewa Wolska powiedziała, że Miasto musi przygotować się na takie zagrożenia jak 
pożary i wichury, których ryzyko jest większe w Podkowie Leśnej niż w innych miastach.  
 
Przedstawiciel UM Łukasz Ryk powiedział, że gmina w przypadku wystąpienia tego typu 
kataklizmów może liczyć na pomoc ze strony powiatu czy województwa. Zgodnie z 
wytycznymi województwa, w ramach otrzymanych środków gmina nie mogła zakupić 
agregatu na przyczepie, cystern na wodę oraz systemów do uzdatniania wody. 
 
Przewodnicząca Komisji zapytała czy będą środki na szkolenia mieszkańców. 
Przedstawiciel UM Łukasz Ryk powiedział, że póki co nie ma na to środków. Prowadzone są 
szkolenia jednostkowe przez Wojska Obrony Terytorialnej i każdy może się na nie zapisać 
przez mobywatel. 
 
Dyrektor Szkoły Agnieszka Hein powiedziała, że szkoła została zgłoszona i dla 90 uczniów 
będzie szkolenie w zakresie obrony cywilnej. 
 
Przewodnicząca Komisji zapytała o działania informacyjne prowadzone przez gminę. 
Przedstawiciel UM Łukasz Ryk powiedział, że była już pierwsza publikacja w biuletynie, 
szykowana jest kolejna, a po nowym roku wydany zostanie poradnik dla mieszkańców.  



 
Radny Jacek Matłacz zapytał o łączność awaryjną. 
Przedstawiciel UM Łukasz Ryk powiedział, że w urzędzie jest radio do łączności wojskowej i co 
piątek przeprowadzane są meldunki testowe wśród wszystkich okolicznych gmin. 
 
Radna Ewa Wolska zapytała czy planowane jest zamontowanie megafonów w mieście, aby 
mieć pewne źródło informacji w razie dezinformacji. 
Przedstawiciel UM Łukasz Ryk powiedział, że na terenie Podkowy Leśnej są 3 syreny z 
możliwością nadawania komunikatów. Planowany jest zakup 3 dodatkowych sztuk co 
wiązałoby się z kosztem ok. 200.000 zł.  
 
Radny Jacek Matłacz zapytał o miejsca zbiórki. 
Przedstawiciel UM Łukasz Ryk powiedział, że na terenie Podkowy Leśnej są wyznaczone takie 
miejsca. Zgodnie z wytycznymi Wojewody gmina ma zapewnić ewakuację dla 20% ludności, a 
reszta ma się ewakuować sama. 
 
Przewodnicząca Komisji zapytała czy w zakresie budżetu na ochronę cywilną gmina opiera się 
jedynie na środkach zewnętrznych od wojewody. 
Przedstawiciel UM Łukasz Ryk powiedział, że głównie tak. 
 
Radna Ewa Wolska zapytała, czy wiadomo jakie warunki selekcji będą obowiązywać przy 
podziale środków przez wojewodę. 
Burmistrz Miasta Magdalena Eckhoff powiedziała, że głównie zależy to od powierzchni gminy. 
 
Ad. 6) 
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie o rozdział 75511. 
Skarbnik Miasta Beata Bała powiedziała, że są w nim środki na zadania zlecone, np. dla 
urzędu stanu cywilnego. 
 
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie o wpłaty na Narodowy Fundusz Osób 
Niepełnosprawnych. 
Skarbnik Miasta Beata Bała powiedziała, że wpłaty naliczane są od ilości etatów. Z racji tego, 
że w urzędzie zatrudniona jest osoba z niepełnosprawnością to gminie przyznana jest ulga z 
tego tytułu. 
 
Przewodnicząca Komisji zadała pytanie o dowożenie dzieci do szkół. 
Dyrektor Szkoły Agnieszka Hein powiedziała, że jeśli dziecko ma orzeczenie o 
niepełnosprawności to rodzic może wybrać dowolną szkołę w Polsce i gmina musi pokryć 
koszty transportu dziecka do tej placówki. 
 
Skarbnik Miasta Beata Bała powiedziała, że w rozdziale 92120 odnoszącym się do opieki nad 
zabytkami, gmina chce zabezpieczyć środki w kwocie 80.000 zł na budynek willi Hel. Kilka lat 
temu gmina otrzymała zalecenia konserwatorskie co zrobić by zapobiec degradacji tego 
budynku. Urząd jest w trakcie przygotowywania planu prac konserwatorskich, żeby 
ewentualnie zrobić najpilniejsze rzeczy z własnych środków, a na pozostałe prace gmina 
będzie starała się otrzymać środki zewnętrzne. 
 



Przewodnicząca Komisji zadała pytanie o dofinansowanie dla CKIO. 
Dyrektor CKIO Mariusz Płoszaj-Mazurek powiedział, że przyznana kwota nie zabezpiecza w 
pełni potrzeb CKIO.  
 
Skarbnik Miasta Beata Bała powiedziała, że po wstępnej analizie budżetu planowane jest 
zwiększenie dotacji podmiotowej o kwotę 20.000 zł. 
 
Burmistrz Miasta Magdalena Eckhoff powiedziała, że CKIO utrzymuje dwa budynki co 
generuje olbrzymie koszty.  
 
Skarbnik Miasta Beata Bała powiedziała, że jeśli różnica w wydatkach i dochodach jest 
niewielka, to wszystkie nieprzewidziane wydatki generują deficyt w budżecie, niezależnie od 
założonych wcześniej budżetów. Gmina otrzymała mniej środków z podatku PIT i poprosiła 
ministerstwo finansów o wyjaśnienie takiej sytuacji.  
 
Radna Ewa Wolska powiedziała, że gmina powinna przeprowadzić kampanię zachęcającą do 
płacenia podatków w Podkowie Leśnej. 
 
Przewodnicząca Komisji zapytała co udało się zrealizować z wniosków do budżetu złożonych 
przez Komisję.  
Burmistrz Miasta Magdalena Eckhoff powiedziała, że schody w CKIO zostały 
wyremontowane. Zapewniono środki na służby ponadnormatywne oraz zajęcia zdrowotne 
dla mieszkańców. Nie udało się zarezerwować środków na budżet obywatelski.  
 
Przewodnicząca Komisji zapytała, czy Bibliotece przyznano środki na zapewnienie 
dodatkowego pracownika.  
Burmistrz Miasta Magdalena Eckhoff powiedziała, że jednostce nie przyznano wystarczającej 
ilości środków, więc należy zastanowić się nad zmianą godzin otwarcia by nie było 
konieczności zatrudniania kolejnej osoby.  
 
Dyrektor Biblioteki Dorota Skotnicka powiedziała, że zawnioskowała do Pani Burmistrz o 
dodatkowe środki w wysokości 120.000 zł na zapewnienie kolejnego etatu i na nagrodę 
jubileuszową za 20 lat pracy księgowej, lecz dostała jedynie 12.000 zł.  
 
Skarbnik Miasta Beata Bała zapytała czy Dyrektor Biblioteki występowała do urzędu pracy o 
wsparcie finansowe w pozyskaniu pracownika.  
Dyrektor Biblioteki Dorota Skotnicka powiedziała, że zawnioskuje o pomoc do urzędu pracy. 
Biblioteka składała wnioski do ministerstwa o dofinansowanie zakupu nowej literatury, lecz w 
przydziale środków Podkowa Leśna jest w trzeciej grupie i nasz wkład z racji bogatej gminy to 
80%, więc jest to zupełnie nieopłacalny temat. 
 
Burmistrz Miasta Magdalena Eckhoff zaproponowała by biblioteka była czynna 3 dni w 
tygodniu, a nie 5 lub 6. Po przeanalizowaniu budżetu, będzie wprowadzona autopoprawka do 
budżetu i zaplanowana na 2026 rok kwota dla biblioteki i CKIO zostanie zwiększona.   
 
Radny Jacek Matłacz zapytał czy projekt przyszłorocznego budżetu biblioteki różni się od tego 
planowanego wcześniej.  



Skarbnik Miasta Beata Bała powiedziała, że w planie przyznana była kwota 510.000 zł, która 
została zwiększona przez Radnych o 8.000 zł. Jest to kwota porównywalna do budżetu 
przyznanego na 2025 rok.  
 
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że przy Urzędzie Miasta został postawiony książkomat. 
Zapytała czy jego lokalizacja jest odpowiednia w związku z tym, że pracownik biblioteki musi 
specjalnie jechać do drugiego miejsca by włożyć do niego książki.  
Burmistrz Miasta Magdalena Eckhoff powiedziała, że lokalizacja książkomatu jest związana z 
bliskością WKD, koniecznością monitoringu, zabezpieczenia w odpowiednie zasilanie i inne 
aspekty. 
 
Burmistrz Miasta Magdalena Eckhoff powiedziała, że na jutrzejszej Sesji Rady Miasta 
zgłoszona zostanie autopoprawka do projektu uchwały na 2026 rok w ramach, której 
Bibliotece Miejskiej przyznane zostanie 555.000 zł, a CKIO 1.580.000 zł. 
 
Przewodnicząca Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych zarządziła zaopiniowanie 
projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2040. 
Wyniki głosowania: 4 ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĘ SIĘ   
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Przewodnicząca Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych zarządziła zaopiniowanie 
projektu uchwały budżetowej Miasta Podkowa Leśna na 2026 r. (wraz z planowaną 
autopoprawką kwot dla Biblioteki Miejskiej i CKIO)  
Wyniki głosowania: 4 ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĘ SIĘ   
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Ad. 7) 
Przewodniczący RM Michał Gołąb powiedział, że na jutrzejszej Sesji Rady Miasta jest punkt 
obrad odnoszący się do ustalenia zasad i miejsc przeznaczonych do spożywania napojów 
alkoholowych. Radni powinni się zastanowić w jakich odległościach od szkoły, Kościoła czy też 
policji, należy umiejscowić lokale serwujące alkohol. Obecny sposób wyliczenia odległości 
jest niezrozumiały.  
 
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że sposób wyliczania odległości polega na kombinacji 
warunków, które są w tej chwili w Podkowie Leśnej, czyli uwzględnienia obecnie istniejących 
lokali serwujących alkohol i niestwarzania możliwości sprzedawania alkoholu w kolejnych 
miejscach. Zgadza się z Przewodniczącym Rady Miasta, że należy zastanowić się nad 
znalezieniem rozwiązania, które byłoby bardziej spójne i mniej reaktywne dla firm.  
 
Przewodniczący RM Michał Gołąb powiedział, że istnieją wyłączenia obszarowe co do 
sprzedaży alkoholu na terenie Miasta. Jest przeciwny działaniu pod górę biznesom w Mieście. 
Warto wypracować wspólnie czytelną formułę, która będzie jasno określała, gdzie alkohol 
będzie mógł być sprzedawany.  
 
Burmistrz Miasta Magdalena Eckhoff powiedziała, że Miasto ma obecnie problem z 



wynajęciem lokalu w centrum Miasta ze względu na obostrzenia i problemy, z którymi 
napotykają się przedsiębiorcy chcący rozpocząć biznes w Podkowie Leśnej.  
 
Dyrektor Szkoły Agnieszka Hein powiedziała, że sklep na Wschodniej nie wygląda dobrze, 
jednakże jest ratunkiem dla osób mieszkających w pobliżu. W sklepie jest sprzedawany 
alkohol, lecz nie widać osób pijących, kręcących się pod sklepem.  
 
Radna Alicja Rotfeld-Paczkowska powiedziała, że w sklepach, w których sprzedawany jest 
alkohol możliwe jest obniżenie cen innych produktów.  
 
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że Komisja zajęła się tematem sprzedaży alkoholu w 
Mieście chcąc zapobiec rozmnożenia się lokali sprzedających alkohol. Należy jeszcze raz 
pochylić się nad tematem, ponieważ Mieszkańcy muszą mieć dostęp do sklepów. 
 
Przewodniczący RM Michał Gołąb powiedział, że zaproponuje zdjęcie tego punktu z porządku 
jutrzejszej Sesji Rady Miasta i dać czas Radnym na znalezienie odpowiedniego rozwiązania. 
 
Przewodnicząca Komisji zamknęła posiedzenie o godzinie 20:32. 

 

Protokół sporządził Daniel Myszkowski 

 
                                                                                                      

Przewodnicząca Komisji  
Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych 
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